



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издаётся с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 38 (19513)

Воскресенье, 15 февраля 1981 года

Цена 2 коп.



В эти дни в цехах объединения «Навоизот» — особый трудовой подъем. Но это отнюдь не исключение. XXVI съезд КПСС решено выполнять сверх плана 1.300 тонн аммиака, 5.000 тонн минеральных удобрений, на 500 тысяч рублей нитроного волокна. На снимке: бригадир слесарей-ремонтников Леонид Павлович Щурин (справа) и слесарь Владимир Самойлов. Фото Р. ПРИГОРЬЕВА (УзТАГ).

ДО СЪЕЗДА ОСТАЛОСЬ ВОСЕМЬ ДНЕЙ

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ, ВЕРНЫМ ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ ИДУТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОМУ СОБЫТИЮ В ЖИЗНИ ПАРТИИ И НАРОДА



УДАРНЫЙ ТРУД МЕТАЛЛУРГОВ

Лауреат Государственной премии СССР волочильщица Узбекского комбината металлургии и жеропрочных металлов Зоя Ивановна Побединская расширила зону обслуживания и теперь работает на 34 волочильных станках при норме двенадцать. Это позволило ей досрочно выполнить личное социалистическое обязательство, принятое в честь XXVI съезда партии, — за месяц с небольшим она завершила четырехмесячное задание.

Немного отстает от З. Побединской ее ученица Арина Шек. Сейчас она уже трудится в счет апреля. Их подруга Зухра Рахматова также расширила зону обслуживания и уже репортала о завершении квартального задания. Все же сейчас на комбинате уже 1.200 металлургов досрочно выполнили личное социалистическое обязательство, принятое в честь XXVI съезда партии.

(УзТАГ).

ВАХТА ВОДИТЕЛЕЙ

Перевозить грузы в дни работы XXVI съезда партии только на экономном с начала года горючем — так решила бригада Меликузы Рахматовой из Пянского автопредприятия № 12. С начала января коллектив открыл личную смет экономии. Бригадир совместно с водителями Н. Юлдашевым, М. Мурадильевым еще раз проверил маршруты, рассчитал их оптимальные варианты. На двадцать сантиметров нарастили борта автомашин, увеличили их грузоподъемность. Благодаря этому уже сейчас на счету бригады Рахматовой 4,5 тонны сбереженного бензина.

Почин передовиков получил широкое распространение.

(УзТАГ).

РАСТЕТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Прессовщик Мархаматского электротехнического завода Мариф Усманов начал работать одновременно на трех прессах вместо двух по норме. В дни предсезонной вахты он за смену выдал более шестистот корпусов автоматических переключателей, что намного больше задания.

От прессовщиков пластмассового корпуса поступают в цех очистки. Здесь девушки из бригады Арифат Сабировой доводят их «до кондиции» и передают на сборку бригаде Мукаддасхон Мама-

расуловой. Этот коллектив ежемесячно сдает на склад десятки сверхплановых аппаратов. Многие изменились здесь за тринадцать лет — с тех пор, как филиал андижанского завода «Электроаппарат» стал самостоятельным предприятием. Построены новые просторные корпуса, установлены высокопроизводительные машины, сформировался дружный коллектив. Все это позволило увеличить выпуск продукции с трехсот тысяч до пяти миллионов рублей в год.

(УзТАГ).

СДАЛИ ДОСРОЧНО

Молочный завод вступил в строй в Пяньском автопредприятии № 12. Молочники выдают 30 тонн продукции в смену. Коллектив строителям управления «Среднеазиатмонтаж» выполнили свое предсезонное обязательство, сдав завод в эксплуатацию на месяц раньше срока.

(УзТАГ).

ИДЕТ РЕКОНСТРУКЦИЯ

Реконструируют деревообрабатывающий цех трюмной Янгирского комбината строительных материалов и конструкций. К концу года, когда работы завершатся, цех сможет вырабатывать 40 тысяч кубометров пиломатериалов в год вместо нынешних 14 тысяч. Проект предусмотрен также выпуск стальных изделий пока их приходится завозить в Янгир.

(УзТАГ).



АНАСТАСИЯ ИВАНОВНА ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

Первый в новом году выпуск состоялся в республиканской школе доярков, что действует в Узбекском НИИ животноводства, близ Ташкента. На этот раз уроки мастерства проводились тут для 21 трюмницы из Каракалпакской АССР.

А общепризнанным профессором в этой школе была, как и прежде, Анастасия Ивановна Чудная — Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, оператор машинного доения экспериментальной базы «Красный водопой».

Она рассказала слушательницам об успехах, достигнутых ею в десятой пятилетке. Особенно удачным был минувший год, когда в ответ на приветственное письмо товарища Л. И. Брежнева все животноводы Ташкентской области развернули борьбу за ускоренное повышение эффективности и качества работы во всей отрасли. На фир-

мине пятилетки А. И. Чудная от закрепленных за ней 172 коров надоила 850 тонн молока — по 4.950 килограммов. Надой от каждой увеличился на 250 килограммов. — Нет, не сам собой пришел такой высокий результат, — подчеркнула прославленная доярка. — Нужен многолетний опыт, нужна любовь к своему делу. А чтобы человек мог накопить опыт, полюбил свое дело, необходима настоящая, большая забота об условиях труда животноводов, о механизации нашего производства.

Анастасия Ивановна, другие работницы базы «Красный водопой» показали ученицам свое хозяйство. Все работы здесь механизированы, многие — автоматизированы. На комплексе есть красный уголок, комната отдыха, организовано горячее питание. На работу и с работы доярки доставляют специальным авто-

бусом. В таких условиях и работа спорится: ученица А. Чудной Ияна Суинова, обслуживая 120 коров, надоила за год 520 тонн молока. Хороших результатов добились Вера Поливода, Халидул Нурбекова, Райхон Джайлова, Реза Сууюнова и другие.

В заключение уроки мастерства слушательницы узнали, что в честь XXVI съезда партии Анастасия Ивановна Чудная наметила еще более высокий рубеж: надой за год до 5 тысяч килограммов молока от каждой коровы, причем число животных, находящихся под ее опекой, останется прежним. И каждый день этого ударного труда будет проходить на глазах широкой общественности: ведь в школе передового опыта, что действует при НИИ животноводства, ныне намечено обучить 280 доярок, дояров, операторов, механиков-наладчиков из Узбекистана, Таджикистана, Казахстана.

На снимке: А. И. Чудная со своими ученицами, ныне доярками машинного доения Раио Умаровой (слева) и Рахимой Джалиловой. Фото А. УСМАНОВА (УзТАГ).

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

НА ПЛЕНУМАХ ОБКОМОВ ПАРТИИ

Задачи областной партийной организации по дальнейшему развитию животноводства в свете требований проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии и решений XX съезда Компартии Узбекистана обсуждены на состоявшемся 14 февраля в Термезе пленуме Сурхандарьинского обкома партии.

С докладом выступил первый секретарь обкома А. Каримов. Пленум наметил мероприятия по увеличению производства и заготовок животноводческой продукции за счет роста поголовья скота, повышения его продуктивности, расширения и создания новых подсобных хозяйств на предприятиях, стройках, в организациях, укрепления кормовой базы животноводства, развития личных подсобных хозяйств. Уже в первом году одиннадцатой пятилетки предусмотрено обеспечить рост производства мяса и молока на 20 процентов, яиц — в полтора раза.

На состоявшемся 14 февраля в Ургенче пленуме Хорезмского обкома партии рассмотрены задачи областной партийной организации по дальнейшему развитию производства в области в свете задач, выдвинутых в проекте ЦК КПСС и XXVI съезде партии, в решениях XX съезда Компартии Узбекистана. Была отмечена необходимость дальнейшего наращивания промышленного потенциала на основе ускорения темпов строительства новых, реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий, всемерного улучшения использования производственных мощностей. Подчеркнута важность полного использования имеющихся резервов для увеличения производства хлопка, зерна, животноводческой продукции. Выступившие внесли конкретные предложения по развитию сельскохозяйственного производства за досрочное выполнение заданий нынешнего года и одиннадцатой пятилетки в целом.

(УзТАГ).

СБОРНИК ДОКУМЕНТОВ КПСС

В Издательстве политической литературы вышел в свет тринадцатый том сборника документов «Коммунистическая партия Советского Союза в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК» (издание восьмое, дополненное).

(ТАСС).

В том содержатся важнейшие документы партии за период с января 1978 по июль 1980 года. Издание подготовлено к печати Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС под общей редакцией К. У. Черненко и А. Г. Егорова.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

За словом — дело

НУКУС. (Соб. корр.). Упорным трудом подкрепляют предсезонные обязательства земледельцы колхозов и совхозов автономной республики. Они готовят прочную основу под высокой урожайной нового года одиннадцатой пятилетки. Так, колхозисты Нукусского района завершили осенне-зимние полевые работы. Промышленные 10 тысяч гектаров земель под хлопчатник и другие сельскохозяйственные культуры. Рысодовы района развернули ремонт техники и очистку семян к посевной, готовят оросительную сеть.

В совхозе «Кунград» Кунградского района особенно отличилась бригада Урабая Умарова. Встан на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, ее коллектив высококачественно промыв все площадь под хлопчатник. Бригада своими силами отремонтировала тракторы, машины и механизмы и полевой и поставила их на линейную готовность.

В совхозе «Хорезм» Кунградского района закончили промывные поливы. В Элликаликовском районе полностью закончили промывку земель под хлопчатник, высокими темпами ведут ремонт техники, заготовку местных удобрений совхозы «Москва», «Элликала».

Горячие дни

КАРАКУШЧИ. (Общ. корр. М. Махмудов). Высокими темпами готовятся к весне земледельцы колхоза имени Кирова Ахунбаевского района. Свыше 40 самосвалов привезли и используют они на вывозе органических и минеральных удобрений, заканчивают промывные и влагозарядковые поливы. Важное значение придает в хозяйстве своевременному ремонту техники. На линейной готовности 21 сельма, 23 культиватора, 53 пропашных и 21 пахотный трактор, 13 плугов, 2 экскаватора «Беларусь».

Первыми подготовили свои машины и сельки механизаторы С. Умаров, Т. Эматов, Х. Уринов и Т. Марасулов. А всего на восстановление агрегатов работают 50 человек. Им созданы все условия для плодотворного труда, хорошего отдыха. Под урожаи первого года одиннадцатой пятилетки земледельцы хозяйства готовы прочный фундамент и намерены получить с каждого гектара 35 центнеров сырья.

СМОТР ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Все ближе знаменательное событие в жизни нашей партии и народа — XXVI съезд КПСС. Важным этапом подготовки к нему стала отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Охватившая все звенья и отряды партии — от партгрупп до компартий союзных республик, она вылилась в развернутый смотр партийных сил, их готовности решать новые большие задачи.

Партийные собрания, конференции, республиканские съезды убедительно продемонстрировали единодушное одобрение внутренней и внешней политики КПСС, тесную сплоченность коммунистов, всего советского народа вокруг боевого штаба партии — ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

«Советские люди твердо знают: все, что намечает партия, свершается для блага народа. Мы безгранично благодарны Центральному Комитету за повседневную заботу о трудящихся. И отвечаем на это ударным трудом!» — так заявил с трибуны Московской городской конференции рабочих завода «Серп и молот» Ю. Лимонов. Этой мыслью, этим волнующим чувством были проникнуты и другие выступления участников отчетно-выборной кампании. Многие из них от имени своих коллективов говорили о высоких обязательствах, взятых в честь XXVI съезда, о новом подъеме социалистического соревнования, направленного на достойную встречу высшего Форума коммунистов страны.

Отчеты и выборы в нашей партии всегда становятся как бы коллективным рапортом о достигнутом. Бесомы успехи завоеванные в десятой пятилетке. Вот лишь некоторые цифры и факты, приведенные на съездах компартий союзных республик. Грузия: почти в полтора раза увеличился объем промышленного производства. Узбекистан: стране дано рекордное количество хлопков — 28 с половиной миллионов тонн. Белоруссия: около двух миллионов человек, то есть каждый пятый житель республики, отработали новоселье...

Богатейший опыт партийного руководства экономической и культурной, организаторской и идеологической работами накоплен за минувшую пятилетку. И он обстоятельно расматривался в ходе отчетно-выборной кампании, чтобы, говоря ленинскими словами, «сделать выводы, почерпнуть из опыта сегодняшней истории уроки, которые пригодятся завтра». Именно устойчивость в завтра характерна для прошедших отчетов и выборов. Этому способствовало и обсуждение проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Застранный день страны, перспективы нашего роста требуют умелого использования всего лучшего, что есть в арсенале партийных организаций, максимальной мобилизации резервов, решительной борьбы с недостатками.

Взыскательный деловой тон, высокая требовательность и самокритичность — характерные черты нынешней отчетно-выборной кампании. Они проявились прежде всего при анализе успехов экономических и социальных проблем, от решения которых непосредственно зависит уровень жизни трудящихся. Это и есть, говорил товарищ Л. И. Брежнев, «самый партийный подход, когда во главу угла кладется забота о благо народа». Под этим углом зрения обсуждались пути дальнейшего повышения эффективности и качества промышленного производства, особенно товаров народного потребления, меры по ускорению научно-технического прогресса. Речь шла о коренном улучшении дел в строительстве, где еще много трудностей и узких мест. Особое внимание было уделено осуществлению продольственной программы, значительному подъему всех отраслей сельского хозяйства, чтобы вкладываемые в них средства давали максимальную отдачу.

Каких бы вопросов ни касались коммунисты — будь то транспорт или культура, образование или бытовое обслуживание, — они рассматривались через призму партийного влияния. После XXV съезда партии немало сделано для совершенствования стиля работы партийных комитетов и первичных парторганизаций, для усиления их беспристрастности, повышения активности и ответственности коммунистов. Но срывать предостережение еще больше. Особое значение приобрело стремление коммунистов укреплять партийную и государственную дисциплину, решать требовательность и кадрами, строго контролировать исполнение принимаемых решений. Отмечалось, что следует улучшить руководство профессиональными другими общественными организациями. Опираясь на постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и партийной работы», на личный опыт этой важнейшей деятельности, партийные комитеты призваны уделять ей еще большее внимание, теснее связывать дело воспитания с практикой коммунистического строительства.

Нынешняя отчетно-выборная кампания отличалась исключительной высокой активностью коммунистов, их заинтересованностью, хозяйским подходом и обслуживанием населения, дел на различных участках и предстоящих задач. Так, в первичных парторганизациях Казахстана в обсуждении отчетных докладов приняло участие более 160 тысяч человек. На партийных собраниях и конференциях в Эстонии выступило 35 тысяч коммунистов, то есть свыше половины всех членов республиканской партийной организации. Высказано много ценных предложений и критических замечаний, которые призваны способствовать подъему всей нашей работы на еще более высокий уровень. Это — постоянное бесценное богатство коллективной мысли! И важно с максимальной внимательностью отнестись к такому богатству, всюду использовать его в интересах дела.

В ходе отчетно-выборной кампании улучшен качественный состав выборных органов. В комитеты и бюро вошли наиболее активные коммунисты, обладающие опытом работы с людьми. Среди выборного актива увеличилось количество рабочих, колхозников, специалистов с высшим и средним образованием. Все это большая сила, и ответственность на нее возложена особая. Предстоит основательно потрудиться, чтобы оправдать доверие товарищей.

Твердой поступью, верным ленинским курсом идут все отряды нашей партии к своему XXVI съезду. Единство воли и действий — вот надежный залог их грядущих побед в великом деле коммунистического строительства.

(«ПРАВДА» за 14 февраля).

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Свыше семи тысяч молодежных клубов интернациональной дружбы действуют сегодня в городах и селах Узбекистана. Задача клубов интернациональной дружбы — по дальнейшему улучшению интернационального воспитания молодого поколения

была посвящена республиканская научно-практическая конференция, состоявшаяся 14 февраля в Ташкенте. Включивший опыт, определивший пути дальнейшего совершенствования работы.

(УзТАГ).

ДЕЛЕГАТ ВЕРНУЛСЯ СО СЪЕЗДА

НАДОЛГО ЗАПОМНИТСЯ ВСТРЕЧА НА ФАБРИКЕ

ВСЕМ хотелось в это утро пораньше прийти на фабрику, чтобы встретить Санобар. Люди знали, накануне поздно вечером она возвратилась из Ташкента, и каждому не терпелось спросить делегата XX съезда Компартии Узбекистана С. Ибрагимову о форуме коммунистов республик. Как и в каждом коллективе на Байеуской шелкоткацкой фабрике уже познакомились с материалами съезда: читали в газетах, слушали по

радио. Но встречу с делегатом, своей подругой, ожидали все.

Хоть и рано пришли люди, но опередить Санобар им не удалось. Она поспешила сама встретить тех, кто радовался ее успехам, поздравлял с избранием на съезд, провожал в столицу республик.

Подруги рассказали Санобар, кто-то из парней предпосе ей букет горных цветов: благо февраль выдался нынче по-весеннему теплым.

Мастер цеха Х. Буриев, сердечно пожав руку молодой женщине, сказал:

— Ждем твоего слова, Санобар.

Ибрагимову огляделась: со всех сторон сюда, в ткацкий, пришли рабочие. Ждут ее рассказы.

— Большую честь оказали мне коммунисты, — взволнованно начала она. — Съезд Компартии Узбекистана — выдающееся событие в жизни партийной организации, всего народа нашей

республики. Эти три дня работы съезда я не забуду никогда.

С. Ибрагимову рассказала товарищам по труду, какое огромное впечатление на делегатов съезда произвел Отчетный доклад ЦК КП Узбекистана.

— Все мы, слушая доклад, выступления делегатов, очень ярко увидели, почувствовали, каким созидательным, поистине ударным был труд узбекистанцев в десятой пятилетке. Цифры, прозвучавшие с трибуны съезда, очень красноречивы.

— Вот, — Санобар раскрыла свой делегатский блокнот, — у меня тут записано. Вы, конечно, знаете эти цифры, но хочется их снова повторить. За пятилетку объем промышленного производства возрос больше чем на 27 процентов. Легко произнести эту цифру, друзья.

Но сколько труда нужно вложить, чтобы достичь ее! Коллектив нашей фабрики может гордиться: в росте

промышленного производства есть и наш вклад. А вот еще цифра, радостная для всех, кто живет под небом Узбекистана. За пять лет наша республика дала стране 28,5 миллиона тонн «белого золота».

Аплодисментами, оживленными репликами встретили товарищи эти слова Санобар.

— О достигнутом говорилось на съезде обстоятельно, — продолжала С. Ибрагимову. — Но больше — о резервах. В докладе «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии» «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» были раскрыты перспективы, открывающиеся перед Узбекистаном в одиннадцатой пятилетке и в последующие годы.

Замечательные перспективы, друзья! Вы знаете, насколько возрастет про-

изводство во всех отраслях народного хозяйства, на какие высоты поднимутся наука, культура, искусство. Я читала и слышала, сама произносила фразу: «Высшая цель партии — забота о благо и счастье советского человека». Но, пожалуй, именно в дни работы партийного съезда в Ташкенте я с особой силой осознала глубокий смысл этих слов.

Народное благо, счастье каждого из нас — об этом говорили руководители республики, делегаты, как о самом главном, самом важном.

И на заседаниях, и в перерывах, когда мы, делегаты, беседовали друг с другом, мыслями своими объединились и Центральному Комитету и КПСС. Политбюро, лично товарищу Л. И. Брежневу. Огромная, повседневная забота о благо и процветании Узбекистана, как и всех союзных республик, вдохновляет, вселяет новые

силы.

Съезд Компартии Узбекистана проходил под знаком подготовки к XXVI съезду КПСС, который скоро откроется в столице нашей Родины. Форум коммунистов страны вооружит советских людей боевой программой действий, укажет конкретные пути дальнейшего движения вперед.

— Хорошие слова услышали мы от тебя, Санобар, — сказала секретарь фабричной парторганизации Т. Вахидова. — А теперь хотелось бы услышать ответ на такой вопрос: какие у тебя планы на одиннадцатую пятилетку?

Дане такой мастернице, как Санобар, не легко наметить новые рубежи. В десятой пятилетке она достигла больших успехов: выполнила одиннадцатилетние годовые нормы, работала на трех станках, произвела 55 тысяч погонных метров артельных тканей. И еще обучила ткацкому делу 12 девушек — выпускниц байеуских школ.

— Молодец — откликнулся присутствующий. — Этого мы и ждали от нашей Санобар.

Давние ученицы Ибрагимовой Б. Хурсанова, Х. Шаймарданова и другие, отвечая своей наставнице, тоже приняли насыщенные обязательства.

Теплой, радостной и полезной была эта встреча. Надолго запомнят ее люди.

В. НЕЙБУРГ.

Соб. корр. «Правды Востока».

Сурхандарьинская область.

ДЕЛЕГАТ XXVI СЪЕЗДА КПСС

ЧТОБЫ КОЛХОЗ ЗАРАБОТАЛ МИЛЛИОН...

— ВЫХОДИТ, никто из вас не хочет на пенсию? А ведь новичку там не сподобится...

гласил вас сюда, чтобы спросить, кто хочет возглавить целинную бригаду? Одином создателем сейчас, чуть позже — еще несколько...

хлопка будут давать новые земли, сколько потеряем в зарплате... на весь зал произнесла Авадан. Она перестала улыбаться, рассердилась, ее большие глаза стали совсем огромными...

— Теперь есть у нас и деньги, и техника, можем мы освоить эти земли под посевы кормовых и хлопчатника...

— Нет, — сказал председатель. — Мы пришли к выводу, что целесообразнее проложить к массиву дорогу и ездить на работу из центрального поселка.

— Нет, сожаления никаких, дела у нас идут хорошо, в этом легко убедиться, — язвительно отвечала она.

Труженики колхоза «Коммунизм» Комсомольского района первыми в Сырдарьинской области разработали и завершили ремонт сельхозмашины.

комплектование запчастей для работы в дни посевной в два смены. На снимке: главный инженер хозяйства Талмат Исмаилов, ремонтник И. Мамазуров, М. Урманов и Д. Гумалов...

Фот. А. ГОРОДНИКА (УЗТА).

ТРУДНОСТЯМ ВОПРЕКИ НА СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ

С ДМИТРИЕМ Мажанисом я впервые встретился в поселке Учетна Джизакской области. Там его бригада заканчивала строительство профтехучилища на 480 мест...

там: если обычно бригада возводит объект за три месяца, то бригада Мажаниса справляется с тем же объемом работ за месяц.

На сельскую стройку он пришел сравнительно недавно — два года назад. Помог случай. Как-то попросили Мажаниса помочь закончить строительство школы...

С горечью Д. Мажанис говорит о пассивной позиции многих заказчиков. Так, сейчас бригада строит дедсад в двадцати шестом племенщелковском районе.

Что привлекло этого уже немолодого человека сюда, где столько трудностей — и климатических, и бытовых, и организационных?

Но как оживлялись стройплощадка, когда после трудовых хлопот удаётся выжить необходимые материалы.

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ В СССР МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РУМЫНИИ

По приглашению Советского правительства кандидат в члены Политбюро ЦК РКП, министр иностранных дел Социалистической

Республики Румынии Ш. Андерл посетит Советский Союз в ближайшие дни.

В ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготельную плодотворную работу в партийных, советских органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградила Почетной грамотой Председателя Совета Узбекской ССР тов. Рахимова Эрмана — председателя исполкома Калининского районного Совета народных депутатов Ташкентской области.

кишлак. Где местность поровнее, пороботали трактористы колхозного планировочного отряда, подготовили к севу несколько участков.

— Больше пока и не требуется. Пока всего 20 гектаров у нас здесь. С обработкой поспов справимся, а сбор возьму на себя.

Произнесла это Авадан так, словно речь шла о совсем простом деле. Хорошо сохранилось в моей памяти выражение ее лица в тот момент: никакой рисовки, все давно введено и решено.

— Да, уже в те годы была Авадан мастером на все руки. И уважамым, известным человеком. Добрый труд всегда славу приносит — говорят в народе. И судьба Досовой лишний раз подтверждает.

— И не жми ты без толку на газ, — напустивала она водителю, неловко уступив ему место.

— Да, уже в те годы была Авадан мастером на все руки. И уважамым, известным человеком. Добрый труд всегда славу приносит — говорят в народе.

— И не жми ты без толку на газ, — напустивала она водителю, неловко уступив ему место.

— Да, уже в те годы была Авадан мастером на все руки. И уважамым, известным человеком. Добрый труд всегда славу приносит — говорят в народе.

— И не жми ты без толку на газ, — напустивала она водителю, неловко уступив ему место.

— Да, уже в те годы была Авадан мастером на все руки. И уважамым, известным человеком. Добрый труд всегда славу приносит — говорят в народе.

ей стали оказывать в кишлаке, районе и области. Но не знала Авадан, работала еще старательнее. Нашла время и силы окончить курсы механизаторов, стала сама обрабатывать хлопковые посевы...

— Вот и еще один хороший бригадир у нас вырос, — сказал однажды на заседании правления председатель Карим Рахимов, одним из первых в оазисе удостоивший звания героя.

— В те же годы стала Авадан коммунисткой. Сама первой откликнулась на предложение пойти на целину.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

— А сама Авадан Досова за эти четверть века в главном не изменилась: по-прежнему чрезвычайно трудолюбива, она и посевы культивирует, и урожай собирает, и многое другое делает, совмещая все это с обязанностями вожжа бригады.

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Во Дворце науки индийской столицы с 9 по 13 февраля проходила важная международная встреча. Здесь собрались министры иностранных дел неприсоединившихся стран, чтобы отметить 20-летие движения неприсоединения, обсудить основные задачи, стоящие перед ним, и наметить конкретные пути борьбы за укрепление мира и безопасности...



ОПАСНАЯ ДИВЕРСИЯ ПЕНТАГОНА

Ободренный последними милитаристскими высказываниями высокопоставленных представителей новой администрации Пентагон организует опасную диверсию против дела мира. Из его архивов вновь извлечен проект оснащения нейтральных боеголовками американских ракет, развернутых в Западной Европе...

ПОДРЫВНЫЕ АКЦИИ ВРАГОВ СОЦИАЛИЗМА

На истекшей неделе в Варшаве состоялась 8-я пленум ЦК ПОРП и сессия сейма Польши, на которых были приняты важные решения по нормализации положения в стране и укреплению позиций социализма. Наряду с этим в решении пленума была выражена озабоченность тем, что во многих звеньях профсоюзного объединения «Солидарность» разгорается деятельность противников социализма, об этом свидетельствуют различные публикации политический враждебного содержания, безответственные и явно антисоциалистические выступления некоторых деятелей «Солидарности», действия, нарушающие спокойствие и общественный порядок, а также необоснованные нападки на руководящие кадры.

В выступлениях на пленуме отмечалось, что антисоциалистические силы в Польше появились не сегодня. В ходе всего периода строительства социализма они старались сдерживать и во возможности подрывать этот процесс. И если сейчас их подрывные действия заметно активизировались, то это объясняется в первую очередь тем, что деятельность антисоциалистических сил и группировок явно поддерживают западные, в первую очередь американские антикоммунистические центры. Они оказывают им не только финансовую, материальную и политическую помощь, но и помощь всем арсеналом мощных средств буржуазной пропаганды — газет, журналов, телевидения, радио, «Голос Америки» и другие контролируемые правительством США радиостанции, вещающие на Польшу, в своих провокационных и подстрекательских передачах пытаются повлиять на ситуацию в Польше, что представляет собой открытое вмешательство во внутренние дела ПНР. Кроме того, эти радиопередачи явно преследуют цель возбудить среди польского населения недружественные чувства в отношении Советского Союза.

По данным американской печати, организация «Солидарность» получила от Запада не менее 265 тысяч долларов, в том числе 165 тысяч долларов от американского профобъединения АФТ—КПП, известного своими тесными связями с ЦРУ. О том, для каких целей предназначаются эти средства, свидетельствуют высказывания бывшего советника государственного департамента США Сонненфельда. Выступая в Вашингтоне, он без обиняков заявил, что США должны всецело способствовать тому, чтобы с социализмом в странах Восточной Европы были поконены путем создания условий их политических структур.

Решения 8-го пленума ЦК ПОРП и сессии сейма ПНР направлены на то, чтобы усилить позиции социализма и дать отпор недругам Польши. Как подчеркнул на пленуме первый секретарь ЦК ПОРП С. Фая, «контрреволюция в Польше не пройдет».

Г. ШИШКИН, (ТАСС).

К. ЦИКАНОВ. Собр. корр. «Правды Востока». Колхоз имени Кирова Шавацкого района.



КАРТОФЕЛЬ — ВТОРОЙ ХЛЕБ

В продовольственном балансе картофеля занимает второе место после зерна. Это — второй хлеб.

В республике валовое производство картофеля составляет сейчас 192 тысячи тонн, и свыше 300 тысяч тонн завозится из европейской части страны.

новодческие хозяйства, в колхозах и совхозах — основные участники, организации первичного, элитного семеноводства в научно-исследовательских учреждениях.

Создание собственной картофелеводческой базы совершенно необходимо с тем, чтобы в 1985 году производить по 40 килограммов картофеля на человека.

Для широкой посадки используются картофеле-сажалка КСН-90, сошники которой расставляются на 90 сантиметров, а для ухода за картофелем применяются широкозахватные культиваторы КСН-3, 6П, КРН-4, 2, а также хлопковый культиватор КРХ-36 на тяге тракторов МТЗ-50Х или Т-28Х4.

Оптимальная доза минеральных удобрений при выращивании семенного картофеля — 100—150 килограммов азота и 90 килограммов фосфора, 200 килограммов калия. Необходимы также микроэлементы, участвующие в период клубнеобразования, борьба с болезнями и вирусной инфекцией, прочистка посевов, отбор. Основной семеноводства должны остаться в поздние летние посидки при холодном хранении семенника (3—5 градусов тепла).

В этих целях необходима концентрация посевов в специализированных хозяйствах, отделениях, бригадах, а в неспециализированных хозяйствах — в картофелеводческих звеньях, имеющих не менее 15—20 гектаров.

Позд картофеля следует отводить участки почвы, рыхлые, хорошо воздухо- и водопроницаемые. Непременное условие — хорошая водообеспеченность.

Выращивать семенной материал лучше всего в подгорных и горных районах Бостанлыкском, Паргентском, Ургутском, Самаркандском, Янгйаркском, Чустском, Бахмалском, Чирчикском, Якчабагском, Касанском. Здесь мягкий и влажный климат.

Уход за картофелем начинается до появления всходов с культивации и дождевого боронования сечетчатыми боролами. Повторное боронование проводится при появлении 40—50 процентов всходов.

Важно раннее внесение азотных удобрений — 50 процентов до или одновременно с посадкой, а оставшиеся — до бутонизации.

Для получения ранних урожаев картофеля необходимо прежде всего более интенсивно развивать эту отрасль в южных районах, в частности в Термезском, Шерабадском, Джаркентском, Денауенском. В этих районах ранние сорта созревают (выскапываемые под зиму или в конце января — начале февраля) уже в апреле, урожайность достигает 120—150 центнеров на гектаре. Следовательно, представляется возможным 10—15 тысяч тонн картофеля дать населению тогда, когда в других районах только начинается его посадка.

НЕДЕЛЯ ЛИВИЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ТРИПОЛИ, 14 февраля. (ТАСС). Здесь открылась неделя ливийско-советской дружбы. Для участия в ней в Триполи прибыла делегация Союза советских обществ дружбы во главе с заместителем члена Академии наук Узбекской ССР Закидовым Бакиром Юлдашевичем.



В программе недели — встречи с представителями ливийской общины, выступления фольклорно-хореографического ансамбля Узбекской госфирмы «Лазги».

ПРИНЯТЫ ПЛАН И БЮДЖЕТ

ВАРШАВА, 13 февраля. (ТАСС). На состоявшейся здесь сессии сейма ПНР было единогласно утверждено постановление о народнохозяйственном плане на 1981 год. В качестве основных социальных задач народнохозяйственного плана предусмотрено сохранение уровня потребления семей с наиболее низкими доходами, а также формирование уровня потребления остальных групп населения и семей по мере возможности экономики.

Сейм единогласно принял закон о Государственном бюджете на 1981 год. Депутаты сейма утвердили предложения Председателя Совета Министров ПНР В. Ярузельского об изменениях в составе правительства.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Карнаке состоялась торжественная церемония вручения ордена Дружбы народа видному общественному деятелю страны, президенту Венесуэльского центра науки и культуры СССР тов. Раульдо Фонтанеро. По поручению Президиума Верховного Совета СССР орденом Юбилейного почета Советского Союза в Венесуэлу В. И. Благос.

Вашингтонский инструмент «атлантической солидарности». Рис. Н. ЛЕУШИНА.



Обсуждаем проект ЦК КПСС

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ ПРЕДЛАГАЕМ

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду сказано о необходимости расширения возможностей совместного отдыха и лечения родителей с детьми. В здравницах Узбекской ССР за истекшие пятилетие создано несколько тысяч мест и палат в санаториях и домах отдыха.

Отрадно и то, что в документах обращено особое внимание на усиление охраны окружающей среды. Вот только в том месте, где говорится о необходимости продолжить формирование заповедных территорий и национальных парков, следует добавить: «И КУРОРТНЫХ ЗОН ВОКРУГ ЗАВЕРШИЛИ, ПРИВРАЩАЯ ЭТИ ЗОНЫ К ЗАПОВЕДНИКАМ».

С огромным удовлетворением прочитала в проекте Основные направления о том, что необходимо создать предпосылки для постепенного перехода на обучение детей с 6-летнего возраста. В связи с этим предлагаю внести такие дополнения: «ПРИ ПОДГОТОВКЕ МЕТОДИЧЕСКИХ УКАЗАНИЙ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ УЧЕБНЫЕ ОПЫТЫ, НАКОПЛЕННЫЕ В ПОДГОТОВКЕ БЕРНЫХ ГРУПП ДЕТСКИХ САДОВ».

Н. АНДРЕЙЧИКОВА.
В нашем городе, как, наверное, и во многих других, возникают большие проблемы в связи с увеличением бытовых и промышленных отходов. Городские свалки занимают все больше места, тесня зеленые территории. В связи с этим считаю необходимым проект Основные направления дополнить следующие положения: «РАЗРАБОТАТЬ И ШИРЕ ВНЕДРИТЬ УСТАНОВКИ ПО УТИЛИЗАЦИИ РАЗНОГО РОДА БЫТОВЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ОТХОДОВ».

Г. МОРОЗОВА.
Начальник ж/д № 1, г. Ташкент.
Многое делается в нашей стране для внедрения новых форм продажи в розничной торговле, а самообслуживание — главная из них. Думаю, что в свете Общих указаний надо сказать: «ПОСТОЯННО СОВЕРШАЮТ УПАКОВКУ И РАСКЛАСОВКУ РАЗЛИЧНЫХ ТОВАРОВ».

Т. АГЗАМОВ.
Директор магазина «Ваша кирия».
А. КАРИМОВ.
Директор розничной мелкооптовой базы, г. Ташкент.
Анализ причин инвалидности и временной потери трудоспособности еще раз показывает государствам, что программы борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, они по-прежнему остаются «обязательными». Предлагаю внести в проект Основные направления следующие дополнения: «РАСШИРИТЬ И СОБЕРИТЕЛЬНО-КАРДИОЛОГИЧЕСКУЮ СЛУЖБУ В СТРАНЕ, СИСТЕМУ НЕОТЛОЖНОЙ КАРДИОЛОГИИ».

Ф. УМИДЖОНОВ.
Главный врач поликлиники № 30, г. Ташкент.
В. П. МАСЛОВА.
Врач-терапевт.
В проекте Основные направления экономического и социального развития подчеркивается: «Ускорить разработку и освоение серийного производства высокопроизводительных комплексов оборудования для выемки угля в сложных горно-геологических условиях и проведения подготовительных выработок». Здесь уместно такое дополнение: «ОБЕСПЕЧИТЬ И РАЗРАБОТАТЬ ВАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДОЛЖНО ОТВЕЧАТЬ ЛУЧШИМ МИРОВЫМ ОБРАЗЦАМ».

Ю. АНОХИН.
Шахтер, г. Ангрен.

МНЕНИЕ ИРРИГАТОРОВ: НАЧИНАТЬ!

ВЫСОКИМИ темпами ведется в Узбекистане водохозяйственное строительство. Особенно заметно развивается оно после майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС. Это послужило надежной основой для получения более богатых урожаев хлопка, зерна, риса, овощей, фруктов, винограда, бахчевых и других сельскохозяйственных культур.

Еще более масштабные задачи ставит перед сельским хозяйством республиканский проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Напомним только некоторые цифры. Ежегодный рост валовой продукции Узбекистана должен составлять 17—19 процентов, при этом среднегодовое производство хлопка в одиннадцатой пятилетке — 5,9 миллиона тонн, зерна — 2,8—3 миллиона тонн, овощей — 2,4—2,5 миллиона тонн, мяса в убойном весе — 400—410 тысяч тонн. Предстоит выйти на новые рубежи в виноградарстве и плодородстве.

Предусмотрено дальнейшее развитие орошаемого земледелия. Ретейон располагает для этого огромными резервами. Только в Узбекской ССР насчитывается 8—10 миллионов гектаров земель, пригодных для орошения. Вместе с тем серьезное беспокойство вызывает нарастающий дефицит водных ресурсов республики, отрицательные последствия которого заметны уже сегодня. К 1985 году водные ресурсы Узбекистана будут в основном исчерпаны, что не может не отразиться на развитии сельского хозяйства, да и всей экономики республики Средней Азии и Казахстана. Единственный выход из положения — это переноса в регион части стока сибирских рек. Причем реализовать задачу надо в сжатые сроки.

Кое-что в этом направлении уже сделано. Так, исходя из решений XXV съезда КПСС, разработаны «Основные положения по переброске части стока сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан», которые после многократного и всестороннего обсуждения с участием

широкого круга ученых и специалистов страны были утверждены Государственной экспертной комиссией Госплана СССР. Этим же комиссией одобрена разработка технико-экономического обоснования первой очереди переброски.

Дело за тем, чтобы начать претворять проекты в жизнь. Нельзя забывать и о демографических особенностях нашего края: в обозримый период численность его населения будет стремительно расти. Создание же новых рабочих мест, развитие производительных сил опять-таки самым тесным образом связаны с водообеспеченностью региона.

Поэтому считаем целесообразным включить в раздел «Развитие агропромышленного комплекса» проекта ЦК КПСС следующий пункт: «Присутствуя в 11-й пятилетке к проведению подготовительных работ по переброске вод сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан».

С. МЕРИЦЕНСКИЙ, И. ФОНКИН, А. ХМЕЛЕВСКИЙ.
Заслуженные ирригаторы Узбекской ССР.

ФЕРМЫ НУЖНЫ КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ТРИ года назад в пустыне, граничащей с полями нашего колхоза, создана свиноводческая ферма. Сейчас она насчитывает 600 свиноматок. Построили ферму для кроликов, уток. Созданы условия для разведения и выращивания рыбы. Начав с строительства свиноводческой фермы, мы пришли к многоотраслевому подсобному хозяйству. Оно оказывает нам большую помощь в выполнении планов сдачи животноводческой продукции государству, в лучшей организации питания колхозников и детей, находящихся в детсадах. Думаем развивать его и впредь, чтобы решить проблему снабжения трудящихся продовольствием, о чем как о первоочередной задаче говорилось на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС и говорится в проекте Основные направления.

Однако у организаторов подсобного хозяйства есть немало трудностей. Не хватает оборудования. Мы, руководители колхозов и совхозов, еще как-то выкручиваемся: у нас есть часть оборудования — устаревшего, но годного к использованию.

А. АБДУКАДЫРОВ.
Председатель колхоза «Бухара» Каракульского района, кандидат сельскохозяйственных наук.

есть фонды на развитие традиционных отраслей животноводческого производства, а вот нашим соседям по пустыне — газонам, нефтяникам — труднее. Они создают подсобные хозяйства, как говорится, с нуля. И потребуются у них больше. Они должны освоить землю, иметь комплекс машин и орудий для производства кормов. Вот почему считаем очень своевременным и правильным положение проекта партии к XXVI съезду КПСС, где говорится о необходимости увеличения производства мяса, молока, картофеля, овощей и фруктов в подсобных хозяйствах. По-моему, следовало бы в проекте предусмотреть выделение дополнительных фондов на приобретение оборудования для колхозов, совхозов, организованных и учредителей, имеющих подсобные хозяйства.

Для эффективной защиты железобетонных оросительных трубопроводов, применяемых в мелиоративном строительстве, проектно-технологический институт «Ургентстрой» Гавсерадзирского района предложил гидроизоляционное и антикоррозийное покрытие — мастике СКММ. Разработана технология приготовления и нанесения этой мастики на наружную и внутреннюю поверхности железобетонных напорных труб марок РНТ-30-1 и РНТ-50-1 со стальным сердечником.

Предложенный состав защитного покрытия и метод его нанесения позволяют отказать от многокомпонентности существующих составов, значительно упростить технологию изготовления и улучшить качество напорных труб, повысить производительность труда за счет механизации гидроизоляционных работ.

Для эффективной защиты железобетонных оросительных трубопроводов, применяемых в мелиоративном строительстве, проектно-технологический институт «Ургентстрой» Гавсерадзирского района предложил гидроизоляционное и антикоррозийное покрытие — мастике СКММ. Разработана технология приготовления и нанесения этой мастики на наружную и внутреннюю поверхности железобетонных напорных труб марок РНТ-30-1 и РНТ-50-1 со стальным сердечником.

Предложенный состав защитного покрытия и метод его нанесения позволяют отказать от многокомпонентности существующих составов, значительно упростить технологию изготовления и улучшить качество напорных труб, повысить производительность труда за счет механизации гидроизоляционных работ.

Н. АБДУЛЛАЕВ.
Зам. председателя республиканского управления НТО энергетик и электротехнических промышленности.



НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

На заводе «Ташкентсталь» разработано и внедрено специальное приспособление для шабрения крупногабаритных станин и столов различных станков. Раньше все крупногабаритные станины и столы шлифовались, фрезерных и шлифовальных станков продолжного профиля шабрили вручную, на что затрачивалось много средств и рабочего времени. Применение специального приспособления, снабженного режущим инструментом, позволило снимать металл с обрабатываемой поверхности с высокой скоростью. Трудоемкий процесс шабрения полностью механизирован. Экономический эффект — более двух тысяч рублей в год.

В строительной практике для производства торкретных работ применяют цементную смесь С-320. Из-за громоздкости, массивности ее трудно транспортировать с объекта на объект. К тому же она часто выводит из строя. Инженер Ферганского строительного института В. В. Алохина предложила оригинальное приспособление для торкретных работ. Оно надежно, удобно в эксплуатации и обеспечивает высокое качество работ, легко демонтируется и транспортируется. Обслуживает стандарту один рабочий-торкретчик. Годовой экономический эффект — более четырех тысяч рублей.

Для эффективной защиты железобетонных оросительных трубопроводов, применяемых в мелиоративном строительстве, проектно-технологический институт «Ургентстрой» Гавсерадзирского района предложил гидроизоляционное и антикоррозийное покрытие — мастике СКММ. Разработана технология приготовления и нанесения этой мастики на наружную и внутреннюю поверхности железобетонных напорных труб марок РНТ-30-1 и РНТ-50-1 со стальным сердечником. Предложенный состав защитного покрытия и метод его нанесения позволяют отказать от многокомпонентности существующих составов, значительно упростить технологию изготовления и улучшить качество напорных труб, повысить производительность труда за счет механизации гидроизоляционных работ.

Вот какой представляется нам эта служба. В столицах союзных республик и в крупных городах с населением не менее 300 тысяч жителей следуют создать центры неотложной кардиологии. Они должны быть оснащены современной диагностической и лечебной аппаратурой, иметь возможность вызвать бригады «Скорой помощи». Настало время пересмотреть статус диспетчера «Скорой помощи». Он должен иметь специальную медицинскую подготовку, знать, куда направить больного.

В. П. МАСЛОВА.
Врач-терапевт.

ЛИЧНЫЙ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН

Обеспечение высокой эффективности социалистического соревнования среди ученых и инженерно-технических работников на основе личных творческих планов требует, чтобы общественные творческие объединения предприятий и организаций и хозяйственные органы действовали в тесном контакте, объединяли свои усилия.

Очевидно, что такая организация соревнования и систематический учет и контроль позволяют точнее определить конкретный вклад каждого ученого и инженерно-технического работника в общее дело трудового коллектива. А этот вклад и степень общественной активности — важные критерии в определении мер морального и материального поощрения.

Практика совместной работы творческих общественных объединений трудящихся и хозяйственных органов довольно богата. Об этом говорит ряд ценных инициатив и начинаний, одобренных партийными и профсоюзными органами и рекомендованных в плановом порядке внедрению в различных отраслях народного хозяйства.

Считаем, что в проекте ЦК КПСС к съезду партии — там, где говорится о значении производственных совещаний и общих собраний трудовых коллективов, надо подчеркнуть: «Шире внедрять передовой опыт заводского завода «Электровыпрямитель» по привлечению трудящихся к управлению производством. Там, где говорится о необходимости развивать составные части производственного, товарищеского сотрудничества и взаимопомощи в труде, напрашивается дополнение о совершенствовании ученых и инженерно-технических работников на основе личных и коллективных творческих планов». Было бы полезно требованию обеспечить своевременное обобщение и планомерное распространение передового опыта дополнить следующие цели общественные творческие объединения трудящихся:

Н. АБДУЛЛАЕВ.
Зам. председателя республиканского управления НТО энергетик и электротехнических промышленности.

Разнообразен ассортимент продукции, выпускаемой Ташкентским производственным объединением комбинатеревных изделий и спортивных товаров. Среди них — сумки, перчатки, спортивные мячи, спальные мешки, палатки, рюкзаки. На снимке: пошивщица член КПСС Эльвира Кучерова. Она выполняет план на 115—120 процентов.

Ф. А. ВАНШТЕРНА (УзТА).

«ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ»

В ПРЕДВЕРИИ партийного съезда решением Госкино СССР проводится всевозрастающая премьера фильма «Особое задание», постановленного на киностудии «Мосфильм» народным артистом СССР Евгением Матвеевым.

Впервые в практике советского кинематографа премьера проходит одновременно по всей стране. Чем же заслужила эта картина такое почетное право? Прежде всего — верностью главной теме советского кинематографа — теме патриотизма, преданности советских людей своей Родине, партии. Суровые будни тыла, самоотверженный труд, бесстрашный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне — этому посвящена двухсерийная широкоформатная лента «Особое задание».

Темой фильма — коллектив авиационного завода на котором еще до войны создавались знаменитые «ИЛы».

«Летающий танком» орденов бойца легендарный штурмовик «ИЛ-2», находившийся в плену у врага. Создался он на авиационном заводе, эвакуированном в глубь страны. Создался руками стариков, женщин, подростков. Спать авиационники приходилось в цехах или в холодных временных жилищах, жить на скудном военном пайке. Некоторых застает на посту. Так умирает директор завода Шадуров, бригадир сборщиков Панченко.

Именно было не только в кратчайший срок начать собирать боевые машины, но и выпускать их в пять раз больше, чем до войны. И эту работу, ставшую по сути дела подвигом, пабиче выполняли...

На недавней встрече создателей картины со зрителями Воронежского авиационного завода (там снимались многие сцены) Евгений Матвеев говорил:

«Мечтал снять картину о тружениках тыла. Еще когда работал над фильмом «Судьба», мне показали несправедливый, что мы мало говорим в художественном кинематографе о жизни и работе тыла. Интересно сами кино патриотизма». Мечтал рассказать о тех, кто наравне с солдатами ковал нашу Победу. Это мог бы быть рассказ и о пахарях, и о танкостроителях, и о представителях любой другой самой «тыловой» профессии, ибо мы хотели воплотить на экране художественно обобщенный образ массового трудового героизма. И как...

В. ШКУЛЬТИН.

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

В Ташкентском обкоме партии состоялось собрание актива столичного комитета дружбы мира и комиссии по защите Советскому Союзу. Участники этого собрания выступили со своими статьями на страницах вечерних номеров газет «Тошкент хавинати» и «Ташкентская правда», опубликованных тематические выпуски.

В статье «Наш священный долг» обкома партии А. Ходиев рассказывает о том, какой вклад внесли трудящиеся Ташкентской области в дело укрепления мира и дружбы между народами, о вкладах в строительство социализма на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и учреждениях культуры. «Защита мира» — дело всех и каждого — этот девиз марширует в сердцах и заботах секретаря Бекабадского горкома партии Т. Волочинской, секретаря обкома комсомола Х. Абдураимова, секретаря группы солистов областного объединения коммунистического района Э. Досимбаева, доцента мединститута С. Исмаиловой. По просьбе автора статьи перечислены в Советский фонд мира.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

ИСТЕКШИЕ годы десятилетия пятилетия, под чертунью в отчетном докладе XX съезду Компартии Узбекистана, показали, что партийные организации республики обогатились ценным опытом и на высоком уровне ведут большую работу на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Они обеспечивают авангардную роль коммунистов на производстве, направляют и координируют усилия профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных органов.

Этот бесценный опыт, ставший общим достоянием, всесторонне осмыслен в выпущенном издательством «Узбекистан» сборнике «Ленинским курсом» — от съезда к съезду. (Борьба партийных организаций Узбекистана за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС)». В сборник вошли работы секретарей ЦК Компартии Узбекистана, обкомов, горкомов и райкомов партии.

«Ленинским курсом» — от съезда к съезду, Ташкент, «Узбекистан», стр. 399.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Ценность сборника в том, что опубликованные в нем статьи открывают возможности широкого повторения и распространения накопленного опыта. В них не только раскрывается о том, что уже достигнуто, но и что надо сделать для успешного решения задач одиннадцатой пятилетки. Каждая статья заставляет о многом подумать, поразмышлять. Сборник насыщен большим фактическим материалом, позволяющим делать глубокие научные выводы и обобщения.

Коллективный труд открывает статьи второго секретаря ЦК Компартии Узбекистана Л. И. Грекова «В обстановке доверия и требовательности». Речь в ней идет о практической деятельности Компартии Узбекистана по подбору, воспитанию и расстановке кадров.

Автор подчеркивает, что благодаря всестороннему совершенствованию внутрипартийных отношений, обеспечению коллективного руководства во всех звеньях партии, укреплению связей с массами в республиканской партийной организации, как и во всей партии, утвердился стиль работы, при котором доверие и надрам сочетается с высокой требовательностью к ним, всесторонней объективной оценкой их деловых качеств и организаторских способностей. В дружной, товарищеской атмосфере люди работают с высокой ответственностью, хорошим настроением. Все это открывает, придает силы и энергию, рождает творчество и инициативу.

ЦК Компартии Узбекистана добивается, чтобы все партийные комитеты предъявляли больше требовательности к руководителям. Широко практикуется такая испытанная форма повышения ответственности руководителей, как заслушивание их отчетов и сообщений, что способствует глубокому анализу накопленного опыта, устранению недостатков.

Важным средством осуществления кадровой политики партии является контроль и

проверка исполнения. ЦК Компартии Узбекистана, во вседневном занимаясь этими вопросами, добивается строгого выполнения принятых решений. Все это в комплексе является верной гарантией того, что все задачи, поставленные перед республиканской партией и правительством, будут успешно выполнены.

В статьях секретаря ЦК КП Узбекистана И. Г. Анисимина «Резервы производства — на службу пятилетки», Ю. Р. Курбанова «Специализация и концентрация сельскохозяйственного производства», первого секретаря Каракалпакского обкома партии К. Камалова «Комплексное развитие народного хозяйства», первого секретаря Кашкардарьинского обкома партии Р. Гаипова «Каршинская степь служит Родине», первого секретаря Янгиюльского горкома партии В. И. Рыбалко «Работа без отставания», первого секретаря Галабинского района партии А. Санходжаева «Райком партии и технический прогресс в сельском хозяйстве» и других на конкретные примеры показана огромная организаторская и политическая работа партийных организаций по претворению в жизнь экономической политики партии, поставленной ЦК КПСС о развитии промышленного и

сельскохозяйственного производства, раскрываются формы и методы работы партийных организаций по мобилизации трудящихся республики на выполнение программы коммунистического строительства.

Статьи первого секретаря Самаркандского обкома партии В. Рахимова «Коллективность в работе — высший принцип партийного руководства» и первого секретаря Андиянского обкома партии С. Мамарасулова «Контроль исполнения решений — на научную основу» освещают опыт партийных организаций этих областей. Использование его, несомненно, принесет немалую пользу, ибо коллективность в работе партийных организаций и контроль исполнения — это те основополагающие факторы, которые составляют, как говорит В. И. Ленин, «гвоздь всей работы, всей политики».

Книга является весомым вкладом в научную разработку опыта Компартии Узбекистана по осуществлению программы коммунистического строительства.

Х. ТУРСУНОВ.
Член корреспондент Узбекской ССР.
Н. МАСЛОВ.
Кандидат исторических наук.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ В ФОНД МИРА ФЕГГАНА (Общ. морр.) Около 80 тысяч рублей послужило...

Дал клятву я: Жизнь посвятить народу... Эти слова Мусы Джалиля звучат как эпиграф к его жизни и творчеству.

ПАТРИОТ, ПОЭТ, КОММУНИСТ

его гражданское кредо. О том же и его стихи. Я знаю: камнем жизнь моя войдет и прочно ляжет в основание.

Певченко, Маяковского, Шота Руставели, Тихонова, Маршак, Лебедева-Кумача, Барто... Муса Джалиль работал как драматург, публицист, литературовед, критик, переводчик.

Муса Джалиль и его товарищи по подполью 25 августа 1944 года были названы на гильотинных тюрмах Илетшене в Берлине...

САНАТОРИЙ... ПОД ОБЛАКАМИ САМАРКАНД. (Общ. морр. В. Попондопуло). Экспедиция курортологов таджикского института имени Семашко выделила...

КАК ОДЕЛИ АТЛАНТА

Мраморный титан в Таджикистане, поддерживающий небесную сферу, обрел современную одежду. Простым глазом ее не различить...



С большой концертной программой побывал у строителей крупнейшего в области Заргенто-ского водохранилища коллектив Наманганского областного театра...

Ильяс Азимович АЗИМОВ

14 февраля на 61-м году жизни скончался генерал-майор в отставке, заместитель председателя Академии наук Узбекской ССР...

Венно-политической жизни, неоднократно избирался в состав ряда горкомов и обкомов партии, кандидатом в члены ЦК Компартии Узбекистана...

ТРИ СТРАНИЧКИ РАДИОПЕРЕДАЧИ ДЖАРКУГАН. (Соб. морр.) В семь часов вечера сотни слушателей собираются у реп-аудиторов...

Консилиум искусствоведов, художников, химиков дал заключение: микроразрушение поверхности камня. С таким диагнозом скульптура поступила в «Лечебницу» музея.

ВАШ ВЫХОД, КАРАТИСТЫ!

Восемнадцатого февраля в таджикском Центральном зале спорта «Юбилейный» начинается первый чемпионат Советского Союза по карата. Корреспондент «Правды Востока» О Якубов встретился с заместителем главного судьи соревнований арбитром республиканской категории А. А. Тургуновым...

Работая с 1973 года до последних дней своей жизни управляющим делами и затем заместителем президента Академии наук Узбекской ССР, И. А. Азимов много внимания уделял совершенствованию работы аппарата президиума АН Узбекской ССР...

Светлая память о верном сыне Коммунистической партии и советского народа, принципиальном коммунисте, заботливом и отзывчивом человеке Ильесе Азимове навсегда сохранится в наших сердцах.

И ЯСЕНЬ, И ГВОЗДИКА НУКУС. (Соб. морр.) Работники лесного хозяйства и управляющий «Нархоза» Калининского района говорят и веселыми словами...

В 1918 году книжечка коллегия была объявлена государственной собственностью, особняк стал музеем, а атлант — его экспонатом.

ЧТО-ТО ЗАТЯНУЛАСЬ ОПЕРАЦИЯ „ТАБУРЕТ“...

Фельетон «Операция «Табурет», опубликованный 28 декабря прошлого года в «Правде Востока», рассказал о неувязках между заводом-изготовителем, торгующими организациями и транспортными компаниями...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

сделано и породило попытку вымогательства. Изложенные в фельетоне факты проверены и подтверждены и полностью признаны как трансактивностью, так и заводом.

ГОСТИ ИЗ ИРАНА

Сквозняк Узбекистана продолжает знакомить иранскую делегацию в главе с членом Высшего совета культуры революции Ирана Джаваддином Фарси.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

На Северной Суматре опубликованы десятки экземпляров журналов на китайском языке, в которых содержится информация по военным операциям в условиях тропического климата.

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

БАЙРОНА ЧИТАЕТ НА АНГЛИЙСКОМ...

Состоилась традиционная олимпиада по иностранному языку учащихся школ Фрунзенского района Ташкента. Турнир дал возможность многим школьникам еще раз проверить прочность своих знаний.

ВАМПИРЫ ОСТРОВА ЯВА

На улице любого яванского города в любое время можно увидеть неброско одетых мужчин и сплести: «Крохотки не интересуются» Готовы продать в любом количестве.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура 2-7, по югу до 10 градусов тепла.

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО НА ДНИ ПРЕМЬЕРА XXVI СЪЕЗДУ КПСС ПОСЯЩАЕТСЯ лауреат Ленинской премии Нодар Думбадзе «ЗАКОН ВЕЧНОСТИ».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО РЕПЕРТУАР

15 февраля — днем Зайка-посталью, вечером Мая жена — лгуны! 17 февраля — Ретро. 18 февраля — Репетитор. 19 февраля — Аэропорт. 22 февраля — днем Репетитор, вечером Старый дом. 24 февраля — Варвары. 25 февраля — Земле притяжение. 26 февраля — Жесткие игры. 27 февраля — Хозяйка Авлабара.

ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО Президиум Академии наук Узбекской ССР, его партийные и общественные организации с глубоким приношением наводят о безвременной кончине заместителя председателя комитета мип-дип УзССР АЗИМОВА Ильаса.